

小汤山医院升级改造工程维保小组 众志成城 护航“生命方舟”

2020年3月16日，北京市正式启用小汤山医院，作为境外来（返）京人员中需筛查人员、疑似病例及轻型、普通型确诊患者治疗的定点医疗机构。

在运行的40余天内，小汤山医院累计筛查2175人，确诊64人，成为疫情防控阻击战的重要阵地之一。在这片“战场上”，上千名医务人员不惧疫情，辛勤付出，同疫情赛跑，与病魔斗争。同时，正是在这片“战场上”，有一群不为人所熟知的“逆行者”，他们深入病区，不惧风险挑战，他们日夜轮班，随时准备应对突发应急任务，他们迅速抢修，确保各项设施始终平稳运行。他们就是集团小汤山医院工程维保团队。

建设人员“化身”维保人员

经过50余天连续而艰巨的艰苦鏖战，集团建设者圆满完成小汤山医院各项建设任务。但随着医院正式启用，工程维保的号角随即吹响。刚刚从工程一线退居的部分建设人员还没来得及卸掉身上的疲惫，毅然再转身逆行，肩负起了医院平稳运行和保驾护航的艰巨任务。

在集团公司党委的坚强领导和大力支持下，六建集团总部、总部、安装集团、建科公司等单位迅速派余60余名技术骨干和精锐施工力量，第一时间组建了工程维保团队。

接到通知后，刚刚从小汤山医院工程回到六建集团长安运河项目的党支部书记李飞、项目经理苏强，立即带领项目一名骨干职工再次奔赴小汤山，与留守的首创团队项目经理姚春玉、房山长阳项目经理李树林团队汇合，机电分公司和市政路桥分公司也分别派出骨干力量同期抵达。

在集团立下军令状的维保工作指挥部，由36人组成的维保团队随即就位。他们都是小汤山医院工程的建设者，有项目经理、技术人员、有外派人员，有些人已经在现场值守近两个月，但仍未远离项目选择留下来，为确保24小时的随时响应，安装集团维保团队还组织了院内驻场维保团队和外部技术支持团队，驻场团队由施工管理人员、设备厂家和外服人员组成，技术支持团队由各参建单位项目负责人组成，每个团队分设一名负责人，确保派出指令后，各团队能够在5至10分钟内到达现场。

此外，总承包部、建科公司相关人员也



↓ 安装集团组织了院内驻场维保团队和院外技术支持团队，确保5至10分钟到达现场维修。
安装集团供图

↑ 六建集团迅速集结维保团队重返小汤山医院。刘帅飞/摄

积极加入到维保团队中，各支队队伍协同作战、精诚团结，为医院的正常运转提供了高标准服务。“现在正是攻坚克难的时候，我们有信心也有能力完成维保任务，不负集团公司、院方的重托！”

风险区作业确保“零感染”

医院启用初期，作业人员几乎每天都要到收治疑似感染者的病区工作，有时甚至还要进入污染区与确诊病例“零距离”接触，面临着较大的感染风险。为此，维保团队在进场之初就强调，要以顺利完成功维保任务时，务必做好安全防护，确保维保人员“零感染”。

“维保前期，由于维修人员比较紧张，对穿脱防护服不熟悉，往往仅穿好防护服就需要一

个多小时。”苏强说道，“实际上，需要维修的地方只不过是一个小病区，不到十分钟就能修好。”

为消除作业人员的畏惧心理，维保团队特意请院方工作人对作业人员进行防疫防护专题培训，进一步明确了医院清洁区、污损区的划分，深入细致地讲解了穿脱隔离防护服的具体要求。面对首次进入病区作业时的场景，维保队员们都记忆犹新，为了保证他们的安全，每一次进场前，医护人员都会认真仔细地帮他们穿上防护服，戴上口罩、护目镜和手套等防护装备。虽然防护服非常笨重，影响行动，也将患者的现场存在未知的风险，但当看到医护人员在隔壁窗口向他们伸出大拇指时，队员们纷纷表示到了莫大的鼓舞，作出了坚定的誓言。

经过反复实践，作业人员逐渐熟练起来，穿脱防护服不仅不需要指导，时间也缩短到了十几分钟。进入污染区后，除了能快速地报修的地方修好之外，还能顺带把临时发现的风险点也处理妥当。

此外，维保团队还多次组织全体维保人员开展安全培训，重点强调维保作业时的安全防护、消防安全以及疫情防控等内容，为全体维保人员织起了一张严密的“防护网”。

当好医院运转的“守护神”

作为一个全功能呼吸系统传染病专科医院，小汤山医院的任何一个专业系统出现异常，都有可能影响医院的正常运转和医生安全。因此，维保工作的重中之重要在医废区域前推进。维保团队始终坚持高标准开展维保作业，做到随叫随到、尽职尽责，成为医院正常运转的“守护神”。
马乐乐 许子飞 肖攀 张楠

防护服不仅不需要指导，时间也缩短到了十几分钟。进入污染区后，除了能快速地报修的地方修好之外，还能顺带把临时发现的风险点也处理妥当。

此外，维保团队还多次组织全体维保人员开展安全培训，重点强调维保作业时的安全防护、消防安全以及疫情防控等内容，为全体维保人员织起了一张严密的“防护网”。

当好医院运转的“守护神”

作为一个全功能呼吸系统传染病专科医院，小汤山医院的任何一个专业系统出现异常，都有可能影响医院的正常运转和医生安全。因此，维保工作的重中之重要在医废区域前推进。维保团队始终坚持高标准开展维保作业，做到随叫随到、尽职尽责，成为医院正常运转的“守护神”。
马乐乐 许子飞 肖攀 张楠

“设备区7号楼、9号楼病房的冷热水循环出现局部故障，请速来维修！”一天下午，院方打来电话，维保组迅速组织作业人员赶赴现场。

按照从低到高的污染防控等级，医院病房被划分为洁净区、半污染区和污染区，这就意味着维保团队有时候必须进入受污染的病区，才能进行排查、维修作业，危险性导致期限成倍增加。“大家跟我上！”今年50岁的安装集团维保现场总指挥卫东接到电话后，立即组织上一阵毫犹豫地第一个冲进病区，在他的带领下，水电专业负责人李新、范锡海、李朝广紧跟其后，他们在病房楼内一层一层地排查，每层穿上一个阀门一个阀门地测温测温，最终用了一个半小时顺利完成了维修工作。

由于进入污染区的所需工具都不能带出去，为了方便作业，维保团队在每一个污染区都预留了一套维修工具，不仅降低了交叉感染的概率，更提高了工作效率，每一个维修单都是毫秒级，为了节省时间，现场维保人员采用“轮班制”，打好防护服，每4个小时为一班，随时处理突发事件。

在维修期间，维保团队积极与院方基建处、维修处、院感部等部门沟通协调，利用维修工作之余，针对过程中出现的各类问题进行专项排查，逐一解决，高标准、高效率的维保工作赢得了院方的高度点赞。

从最开始的24个小时不停机作业，到后期每天零星几项任务，从刚进场时的心慌“打鼓”，到熟练操作每一项流程，集团维保团队齐心协力，不辱使命，圆满完成了各项维保任务，为小汤山医院这艘“生命方舟”的平稳运行作出了重要贡献。

刘帅飞/摄



深耕京内市场 稳居行业前列 集团多家企业市场行为信用获市住建委点赞

近日，北京市住房和城乡建设委员会在北京市民信息服务平台上，公布了2019年在本市建筑市场从事相关活动的建筑业施工总承包企业的市场行为诚信评价结果，集团多在市场行为为信用评价A级中取得了较好的名次，充分展现了集团企业的信誉和综合实力。其中，在290余家总承包企业中位列第2名，三建公司、建科公司、市政集团分别位列第3、第9、第14名；在860余家承包企业中，五建集团位列第6名，而市政路桥股份公司、市政集团四公司并列第8名。

该项评价结果是市住建委根据《北京市建筑施工总承包企业信用评价办法》和《北京市建筑施工总承包企业市场行为信用评价标准(2017版)》相关规定，每年定期对在本市建筑市场的施工总承包企业的市场行为信息进行采集、汇总、整理，综合反映了企业在市场行为信用评价采信、量化、北京市级以上以上获奖、市级及以上科技成果转化、履行社会责任、不良行为等多个方面的信息。

据了解，在评价结果有效期内，住建部将根据新建建筑工程施工总承包企业综合得分排名，分类实行差别化监管，对排名前100家的企业进行差惩，其中包括向社会公布企业名称、不良行为等公开通报。

据记者了解，近年来，住建部根据企业资质情况、市场行为、企业信用评价等指标，对建筑施工企业承揽工程的情况进行了综合评价。

作为北京市诚信企业、北京城市建设行业先进单位，三建公司2019年在北京区域内中标了中国航天科工集团公司、中国兵器工业集团有限公司、中国航天科工集团第三研究院等一大批工程大项，完成产值20亿元。

AAA信用企业、三建公司2019年在京内部

单项，在企业申请资格延续、申请资质升级或资质延续、出具与业务经营有关的证明材料等项常理中优先办理等项系列激励措施。

2019年，集团从市场营销、履约履约、科技创新、社会诚信等方面提升提升市场行为为信用评价，为高质量发展奠定了坚实的基础。在国庆70周年等重要节点要服务保障任务中，集团公司以97.97%的高分位列第2名，三建公司、建科公司、市政集团分别位列第3、第9、第14名；在860余家承包企业中，五建集团位列第6名，而市政路桥股份公司、市政集团四公司并列第8名。

该项评价结果是市住建委根据《北京市建筑施工总承包企业信用评价办法》和《北京市建筑施工市场行为信用评价标准(2017版)》相关规定，每年定期对在本市建筑市场的施工总承包企业的市场行为信息进行采集、汇总、整理，综合反映了企业在市场行为信用评价采信、量化、北京市级以上以上获奖、市级及以上科技成果转化、履行社会责任、不良行为等多个方面的信息。

据记者了解，近年来，住建部将根据企业资质情况、市场行为、企业信用评价等指标，对建筑施工企业承揽工程的情况进行了综合评价。

作为北京市诚信企业、北京城市建设行业先进单位，三建公司2019年在京内部中标了中国航天科工集团公司、中国兵器工业集团有限公司、中国航天科工集团第三研究院等一大批工程大项，完成产值20亿元。

AAA信用企业、三建公司2019年在京内部

单项，在企业申请资格延续、申请资质升级或资质延续、出具与业务经营有关的证明材料等项常理中优先办理等项系列激励措施。

2019年，集团从市场营销、履约履约、科技创新、社会诚信等方面提升提升市场行为为信用评价，为高质量发展奠定了坚实的基础。在国庆70周年等重要节点要服务保障任务中，集团公司以97.97%的高分位列第2名，三建公司、建科公司、市政集团分别位列第3、第9、第14名；在860余家承包企业中，五建集团位列第6名，而市政路桥股份公司并列第8名。

该项评价结果是市住建委根据《北京市建筑施工总承包企业信用评价办法》和《北京市建筑施工市场行为信用评价标准(2017版)》相关规定，每年定期对在本市建筑市场的施工总承包企业的市场行为信息进行采集、汇总、整理，综合反映了企业在市场行为信用评价采信、量化、北京市级以上以上获奖、市级及以上科技成果转化、履行社会责任、不良行为等多个方面的信息。

据记者了解，近年来，住建部将根据企业资质情况、市场行为、企业信用评价等指标，对建筑施工企业承揽工程的情况进行了综合评价。

作为北京市诚信企业、北京城市建设行业先进单位，三建公司2019年在京内部中标了中国航天科工集团公司、中国兵器工业集团有限公司、中国航天科工集团第三研究院等一大批工程大项，完成产值20亿元。

AAA信用企业、三建公司2019年在京内部

单项，在企业申请资格延续、申请资质升级或资质延续、出具与业务经营有关的证明材料等项常理中优先办理等项系列激励措施。

2019年，集团从市场营销、履约履约、科技创新、社会诚信等方面提升提升市场行为为信用评价，为高质量发展奠定了坚实的基础。在国庆70周年等重要节点要服务保障任务中，集团公司以97.97%的高分位列第2名，三建公司、建科公司、市政集团分别位列第3、第9、第14名；在860余家承包企业中，五建集团位列第6名，而市政路桥股份公司并列第8名。

该项评价结果是市住建委根据《北京市建筑施工总承包企业信用评价办法》和《北京市建筑施工市场行为信用评价标准(2017版)》相关规定，每年定期对在本市建筑市场的施工总承包企业的市场行为信息进行采集、汇总、整理，综合反映了企业在市场行为信用评价采信、量化、北京市级以上以上获奖、市级及以上科技成果转化、履行社会责任、不良行为等多个方面的信息。

据记者了解，近年来，住建部将根据企业资质情况、市场行为、企业信用评价等指标，对建筑施工企业承揽工程的情况进行了综合评价。

作为北京市诚信企业、北京城市建设行业先进单位，三建公司2019年在京内部中标了中国航天科工集团公司、中国兵器工业集团有限公司、中国航天科工集团第三研究院等一大批工程大项，完成产值20亿元。

AAA信用企业、三建公司2019年在京内部

千里“行医”记

5月29日上午，因新冠肺炎疫情，由北京开往重庆的高铁上，人不多，不少人有员走动，车厢一隅，戴着口罩的两位中年人和一位年经人在不断续续地轻声儿讨论着，他们时而眉头紧皱，时而若有所思。

三人分别是建筑技术公司所属钢构公司负责冬季保温项目的刘晓波、锅炉设备专业工程师李玉鼎。他们紧接着重庆三峡巫山安顺机场方面的邀请，简单收拾行囊便踏上南下的旅途，该机场已运行两年，但始终存在大而不热供暖不均的“痛点”。

待乘巫山是次已是第二天将近中午。

“可以把你们留了下来！”刚一上车，对方站长立即问道。

“那是新设备，肯定没毛病。”对方新桥铁地答复。

三个人互相对视一眼，看来与预想一样，问题应该出现在管道上。他们就在现场员关切周围所有单体楼的管道通，切断除保温接

外其他单体楼的回水管，我们准备先调通风系统的给水箱，到了之后就立即开始检测。”王立强立刻立即将情况汇报。

刘晓波应了一声：“一会儿我去检查锅炉设备，先去查看锅炉的管道通达情况，咱们分兵三路。”“三个点，二三人小组来到削尖和而建的神女峰脚下，老李、李玉鼎来到削尖和而建的神女峰脚下，王立强准备将锅炉房第一次通向二号管廊的交汇处，经过仔细排查，发现两台锅炉燃烧器中的二台停止了工作。“这种情况不仅影响供热力度，而且加大了运行阻力。”他向对方解释道，并开出第一味“药方”，先停机，开启泡沫喷头，再启动锅炉。

接着，王立强打开随手携带的手提箱，取出“听诊器”——超声波流量计，测出站内主管道流量仅为5.5立方米每小时。

随后，他们来到了主管道前，刚刚过了管道通，之后，他脚下一顿，转身来进行测量，摸内主管道流量仅有5.5立方米每小时。

“不行，此处流量严重不足，供暖效果差。对方的这话说引起了王立强的注意，只见他直奔暖气片检查环泵，操作着循环保温板按压，片刻后，他说道：“工控机是坏的，现在只有43块板，直接降低了30%的功效，原来每分钟输出了问题。”王立强又开出了第三味“药方”。频率

调整到后，没过多久，前方工作人员就传来消息：“有了，放水过来了！”三个人交换了眼神儿，紧接着的眉头紧皱展开。

“之前你说过的逻辑改气，老旧管网改造重新的新事儿，我正忙得没时间呢，寻思怎么大神来了。现在，你们仅用半天时间就解决了我们的一个大问题，真是佩服佩服！”对方负责人感谢道。

“让系统再运转起来，我们对接下来的末端散热器再逐一进行调试。”王立强说道。

次日一大早，三小组一起来到现场，就宿合楼内散热器的问题，对工作人员进行指导：“你们看，这里出现小水流的问题，大多数是因为水流未疏通，排气堵气，可以采用通水、排气、流量调节等多种方式，一点一点儿进行调试。”

经过一天不断调试，宿舍楼终于恢复了供暖。

第三天，刘晓波和李玉鼎凭借多年的经验坐镇现场指挥，逐级逐一调试其他单体楼，全部正常供暖。刘晓波说：“通过这次故障，我们对以后类似工程有了经验，确保未来不再出现类似问题。”

许诺

集团牵手兰格云商平台
成功上线首个钢筋集采项目

本报记者 杨文江/摄

据了解，自今年2月集采平台和兰格集采签约上线集采合作协议以来，双方共同克服疫情影响，经过线上线下多次沟通对接，于6月份完成了平台集成谈判，对整体采购价格、结算周期、货期等达成一致。此次有利于集团集采平台根据全国钢材价格、环境物流等信息进行实时采购。

下一步，集团将继续与第三方集采平台合作，进一步拓宽采购资源，降低采购成本。

三建公司党委与市重大办 开展党建联创共建活动

本报记者 刘佳琦/摄

为提升党建合力，促进协同发展，近日，三建公司党委与北京市重大办党组联合举办“党建联创共建精品工程”主题活动。

活动中，三建公司党委书记首先代表市重大办的大力支持表示感谢，介绍了公司的基本情况和近年来取得的发展成果，分享了公司以党建促创新推动科技发展的经验，对公司基层党支部建设情况进行了分享，并希望双方通过学习推广，希望双方通过此次联创共建活动，进一步提升党建工作水平。

市重大办党组书记相关负责人肯定了三建公司以党建促生产增效，充分發揮基层党支部战斗堡垒作用的典型做法，并表示将进行学习推广，希望双方通过此次联创共建活动，进一步提升党建工作水平。

建工路桥集团获“浙江省公路
施工企业信用”AA级认定

本报记者 何福英/摄

近日，浙江省交通运输厅发布“2019年度浙江省公路工程施工企业信用评价结果”，建工路桥集团首次在浙江省获得公路施工信用AA级认定，为该批次认定的最高级。

浙江区域是建工路桥集团的重要战略发展区域之一。自2016年以来，建工路桥集团陆续承建了温州洞头南片区交互通基础施工提升工程PPP项目、杭州淳安瑶溪客运中心及交